

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 40 (6117). ● Суббота, 10 марта 1973 года. ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

## Уверенным шагом

Успешно завершили февральское задание работники передвижной механизированной колонны № 8 треста «Волгодонскводстрой». Общий объем строительно-монтажных работ выполнен почти на 107 процентов, собственными силами — более чем на 107 процентов.

Добросовестными механизаторами зарекомендовали себя скреперист В. В. Попов, бульдозерист Е. В. Артюхов, электросварщик В. Я. Лобков, монтажник Н. В. Долгополов, перевыполняющие сменные нормы выработки на 50—80 процентов. Они стали лучшими по профессии среди работников треста.

С каждым днем в коллективе ПМБ-8 разгорается социалистическое соревнование за досрочное завершение квартального плана.

П. ЗУБНОВ,  
наш внешт. корр.

### ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

### За 7 миллионов тонн донского хлеба в третьем году пятилетки

## ОРГАНИЗОВАННО, ПО-БОЕВОМУ

Откликнувшись на призыв азовских земледельцев, хлеборобы колхоза «Клич Ильича» активно включились в соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки. По сравнению с прошлым годом хозяйство расширит посевную площадь зерновых на 350 гектаров. Зерновые культуры разместятся, таким образом, на 5644 гектарах, в том числе на 2115 гектарах — озимая пшеница, на 3063 — ячмень, на 316 — просо, на 100 — рожь на семена и на 50 гектарах мы посеем кукурузу на зерно.

Хлеборобы колхоза взяли на себя повышенные обязательства. Они решили, вырастив на каждом гектаре по 20,5 центнера хлеба, продать государству 1656

тонн сверхпланового зерна и 65 тонн — семян подсолнечника.

Чтобы успешно решить эту задачу, хлеборобы колхоза тщательно готовятся к проведению весеннего сева. Нам предстоит посеять ранние колосовые на площади 3297 гектаров. И для этого в колхозе уже подготовлена необходимая техника, составлены и уконтрактованы людьми посевные агрегаты. Их поведут на культивации, например, механизаторы коммунисты Г. И. Борисов, И. К. Попов, С. А. Дружакли, А. В. Проценко и другие.

На время посевной кампании в колхозе будут созданы также комсомольско-молодежные агрегаты. Малоснежная зима оста-

вила в почве скудный запас влаги, поэтому партийный комитет колхоза уделяет сейчас большое внимание организации влагозадержания. С этой целью в хозяйстве составлены технологические карты проведения весенне-полевых работ. Б-

площади в 3297 гектаров механизаторы решили закончить за четыре дня. Для этого имеются в хозяйстве 10 посевных агрегатов. Сеять будем в две смены.

В полной готовности 13 агрегатов для посева подсолнечника и кукурузы.

«В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ КОММУНИСТОВ КОЛХОЗА ДОЛЖНО БЫТЬ ДАЛЬНЕЙШЕЕ УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕРНА. КОЛХОЗУ НАДО ВЫРАЩИВАТЬ ЕГО СТОЛЬКО, ЧТОБЫ, КАК ПРЕДУСМОТРЕНО ДИРЕКТИВАМИ XXIV СЪЕЗДА КПСС, НЕ ТОЛЬКО ВЫПОЛНИТЬ ТВЕРДЫЙ ПЛАН, НО И ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ ЗА ПЯТИЛЕТИЕ КАК МИНИМУМ 35 ПРОЦЕНТОВ ЗЕРНА СВЕРХ ПЛАНА, А ТАКЖЕ ПОЛНОСТЬЮ ПОКРЫВАТЬ ВНУТРЕННИЕ ПОТРЕБНОСТИ В НЕМ».

(Из Постановления Центрального Комитета КПСС о работе партийной организации колхоза имени Ленина Зерноградского района).

ронование, например, мы проведем с помощью 22 агрегатов на 14,034 гектарах за четыре рабочих дня в два следа.

Посев яровых культур на

парах. Их площади под урожай будущего года мы довели до 348 гектаров.

В отделенческих партийных организациях коммунисты разрабатывают конкретные мероприятия по качественному проведению весенне-полевых работ. Созданы 12 постов народного контроля для проверки качества работы механизаторов.

Сейчас проходят взаимо-

проверки готовности техники между бригадами. Подведение итогов соревнования на ремонте будет сделано на собрании механизаторов.

В тракторно-полеводче-

ских бригадах будут работать политинформаторы и агитаторы коммунисты А. М. Гуров, Н. С. Григоренко, И. П. Лебедев, З. А. Донскова и другие.

На период сева утверждены пять парторганизаторов, созданы три партийных, четыре партийно-комсомольских и два комсомольско-молодежных агрегата. Они возглавят социалистическое соревнование на севе.

Для сельщиков организованы сапосы с полевыми аптечками, спланирована работа автолавки и колхозной агитбригады.

Все свои стремления, знания и опыт хлеборобы колхоза направляют на то, чтобы, вырастив хороший урожай зерновых, дать Родине как можно больше сверхплановой продукции.

Ф. ТЕНУТЬЕВ,  
секретарь парткома колхоза.

Механизаторы четвертой тракторно-полеводческой бригады колхоза «40 лет Октября» сделали все, чтобы в срок и качественно подготовить сельскохозяйственный к севу. Сейчас бороны, плуги и сеялки уже готовы и могут хоть завтра двинуться в поле.

Двинутся-то двинутся, но вот беда: бороны и сеялки — не самоходные орудия. А три из пяти гусеничных тракторов бригады до сих пор еще не готовы...

М. ОСТАПЕНКО, наш внешт. корр.



Федор Григорьевич Маркин — механизатор широкого профиля колхоза «Большевик». Летом он трудился на комбайне, самоходном шасси, а сейчас стал за токарный станок. Все детали, которые ему заказывают точить, имеют высокое качество обработки. Сборщики их получают своевременно.

НА СНИМКЕ: Ф. Г. Маркин.

Фото А. Бурдюгова.

### ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Когда посевная на пороге...

## НА ТРУДОВОМ КАЛЕНДАРЕ — 1974 ГОД

В стройуправлении № 1 подведены итоги работы за два месяца третьего года девятой пятилетки. При задании 885 тысяч коллектив выполнил строительно-монтажных работ по генплану на 918 тысяч рублей, или почти на 104 процента.

Перевыполнено также задание по строительству собственными силами, вы-

ше, чем принят в обязательствах, процент повышения производительности труда.

Хорошо потрудились работники строительно-монтажного участка № 1, руководителем которым Я. И. Ермакин, перевыполнившие двухмесячное задание по генплану на 125 тысяч рублей, что составило 146 процентов к плану.

В авангарде социалисти-

ческого соревнования идут на первом участке коллективы бригад И. Г. Наймулина, А. И. Попова и другие, которые трудятся уже в счет октября.

Но первейство по стройуправлению по-прежнему удерживает бригада плотников П. А. Гринько, на календаре которой наступил январь 1974 года.

Образцово трудится на

строительстве Волгодонского мясокомбината комсомольско-молодежная бригада каменщиков Виктора Тюрина. Пример добросовестного отношения к труду показывает также бригада штукатуров Л. И. Ивановой.

А. ЧЕРЕПАХИН,  
наш внешт. корр.

## ПЕРВОСТЕПЕННЫЕ ЗАДАЧИ

### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Работники Волгодонского хлебозавода, как и все трудящиеся Волгодонска, трудятся под девизом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами». О том, как работают хлебопеки над расширением ассортимента, какие собираются осуществить мероприятия по улучшению качества продукции, по повышению производительности труда, мы попросили рассказать главного инженера предприятия С. А. Станиславскую.

— В социалистических обязательствах на 1973 год мы записали: «добиться качества выпускаемой продукции во всех сменах не ниже семи баллов». Что

же мы предполагаем сделать в первую очередь? Хотим использовать химические улучшители, особенно при использовании муки заниженного хлебопе-

карного свойства.

Кроме того, делаем упор на выпечку изделий с применением «молочных» продуктов. К таковым относятся вешенский хлеб, булочки сдобная, хлебцы дорожные. Молочные продукты обогащают хлебобулочные изделия витаминами, улучшают их качество.

Чтобы улучшить товарный вид хлеба, мы установили в цехе опрыскиватели.

Но особую надежду мы возлагаем на реконструкцию цеха № 1, которую

собираемся закончить в этом году. В цехе будет установлено новое, более современное оборудование, более высокой производительности. Мало того, если сейчас мы выпекаем пряники и булочки на одном оборудовании, то реконструкция позволит нам специализировать выпуск этих изделий. А вместе со специализацией повысится качество продукции, станет намного выше культура производства, улучшатся условия труда.

В прошлом году, после того, как освоили новые виды изделий: роглики, пряник донской, булку

приокскую, кекс допской, — мы стали выпускать до 42 наименований продукции.

В этом году мы снова становимся на путь увеличения ассортимента хлебобулочных и кондитерских изделий. Уже приступили к освоению тортов «январь». Еще три-четыре вида новой продукции предстоит нам освоить.

Повысить производительность труда хлебопечков, улучшить качество нам помогут также три плана НОТ, которые мы собираемся внедрить в этом году.

Внедрить в бригадах пряничников, дрожжеваров,

укладчиков типовые проекты рабочих мест, обеспечить рабочие места необходимой мебелью, инвентарем — вот наша первостепенная задача, и мы уже приступили к ее осуществлению.

Все намеченные мероприятия позволят нам завершить, как мы обязались, годовой план по реализации продукции к 29 декабря, выпустить сверх плана 65 тонн хлебобулочных изделий на 13 тысяч рублей, а также получить от снижения себестоимости продукции не менее девяти тысяч рублей экономии.



что у нас имеются большие резервы в вопросах повышения производительности труда, улучшения качества работ и экономии строительных материалов.

Наша бригада каменщиков работает на хозяйственном расчете, что позволило на строительстве двух домов в течение юбилейного года сэкономить более 70 тысяч штук кирпича, выросла и выработка в физических объемах на одного работника бригады на 32 про-

сравнению с 1971 годом в семь раз. снизились внутрисменные простои. Как результат производительность труда выросла на 19 процентов.

Наша бригада в текущем году взяла высокие социалистические обязательства. И есть уже некоторые результаты. Выработка в физических объемах выросла на 14 процентов в январе против этого же периода прошлого года, сэкономлено

закончить к 30 января, а заканчиваем до сих пор потому, что на объекте не работал башенный кран. Однако коммунисты ВУМСа, несмотря на наши просьбы, так и не решили вопроса работы крана, чтобы бригада могла успешно справиться с заданием.

Видимо, целесообразно, чтобы субподрядные организации брали также конкретные обязательства или заключали договоры с бригадой на социалистическое

тально-монтажных работ, более полное использование машин и механизмов, экономия строительных материалов и конструкций.

Партийная организация управления постоянно держит эти вопросы под контролем. Достаточно сказать, что только за последние два месяца рассмотрены вопросы по обеспечению выполнения плана третьего года пятилетки, по изысканию путей повышения качества строительных работ и выпускаемой продукции, по экономии и бережливости. За это время уже сделано 26 предложений с экономическим эффектом 13 тысяч рублей, внедрено четыре с экономическим эффектом 3,4 тысячи рублей.

Коллектив нашей бригады, как и все строители города, работая в третьем, решающем году пятилетки, делают все, чтобы обязательства были выполнены успешно. Условия для этого у нас есть и если мы полностью будем использовать внутренние резервы производства — сдержим свое слово с честью.

**Р. МОСКОВЧЕНКО,**  
член КПСС, каменщик  
СУ-31, кандидат  
в члены обкома КПСС.



Ткачиха Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики Любовь Сергеевна Буянова успешно выполняет свои обязательства. С ее станка сходят ковры только высокого качества. Соревнуясь за досрочное завершение заданий решающего года пятилетки, она ежедневно выполняет не менее полторы нормы в смену. Передая ткачиха с честью выполняет свои обязательства.

**НА СНИМКЕ:** Л. С. Буянова.  
Фото А. Бурдюгова.

## На ударной вахте

цента. В этом есть несомненная заслуга коммунистов В. Ф. Кичика, И. В. Дергилова, беспартийных Ф. П. Дейберга, члена ВЛКСМ Михеева и других.

Наши достижения явились результатом того, что в бригаде улучшилась организация труда, ликвидированы прогулы. Если посмотреть по результатам работы управления в целом, то, благодаря усилиям партийной организации, администрации и общественных организаций, в управлении прогулы сократились за прошлый год —

пять тысяч штук кирпича. Это стало возможным потому, что цеховая парторганизация участка, все коммунисты постоянно беспокоятся об улучшении организации труда, своевременном обеспечении материалами, показывают пример в труде.

Однако возникает вопрос: как согласовать обязательства генподрядчика и субподрядных организаций? Нам, например, подводят механизаторы ВУМСа. Мы брали обязательство кирпичную кладку на 70-квартирном жилом доме № 5

состроение и строго его выполняли.

В Постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ даны четкие направления в строительстве — сокращение сроков строительства и своевременный ввод в эксплуатацию новых производственных мощностей, культурно-бытовых объектов и жилых домов, уменьшение объемов незавершенного строительства и концентрация ресурсов на пусковых объектах, улучшение качества и снижение себестоимости строи-

## За высокое звание

Соревнование — дело творческое

Коллектив электроцеха Волгодонского лесоперерабаточного комбината поставил перед собой цель: добиться ко Дню энергетика присвоения почетного звания цеха коммунистического труда.

В нашем коллективе немало ударников коммунистического труда. Это И. Я. Колычева, Е. А. Паршиков, Ю. А. Гуляев, З. П. Коптева, В. Ф. Бондаренко, П. П. Ефремов, О. А. Лось, А. И. Сизова и другие. Они добросовестно трудятся, участвуют в общественной жизни предприятия, образцово содержат свои рабочие места, помогают воспитывать молодежь.

Победитель юбилейного соревнования — бригада обмотчиков К. И. Квашинной — продолжает ударно нести трудовую вахту и в третьем году пятилетки.

Образцово трудятся также электромонтеры А. А. Кутянин, В. И. Минин, Н. В. Гавриленко, А. Ка-

лашиков и другие. Анатолий Калашников, например, свободно разбирается в электросхемах всех кранов и выполняет ремонтные работы только с хорошим качеством.

Слаженно работает также звено электрослесарей в составе А. А. Кутянина и В. И. Усикова. Вместо четырех человек они вдвое отремонтировали плавкран № 21. Это второй кран, который они досрочно подготовили в этом году к эксплуатации.

Сейчас перед нашим коллективом стоит самая ответственная задача: нужно в сжатые сроки, но качественно отремонтировать все грузоподъемные механизмы, подготовить их к навигации.

Трудностей в нашем деле немало, не хватает кабельно-проводниковой продукции, бригады еще не полностью укомплектованы кадрами. В цехе много молодых рабочих со 2—3 разрядами. А надо организовать их обучение, чтобы они могли отремонтировать любое технологическое оборудование комбината.

**В. ФЕСЕНКО,**  
начальник электроцеха.

### Вечера, встречи, беседы

## РАЗГОВОР НАЧИСТОТУ

Многолюдно было в этот вечер в Романовском Доме культуры. На собрании комсомольцев и молодежи студенты присутствовали руководящие партийные и комсомольские работники района, учителя, работники милиции и прокуратуры, руководители сельского Совета. Речь шла о проведении досуга молодежи, о борьбе с правонарушителями, об ответственности человека, вступающего в жизнь, и о том, как сделать эту жизнь более полной и интересной.

После интересных и содержательных выступлений приглашенных, шли горячие прения и споры. Руководящие работники и специалисты ответили на десятки вопросов молодежи.

Собрание приняло решение, направленное на улучшение организации досуга молодежи.

**П. ПРОШКИН,**  
учитель Романовской вечерней школы.

### Люди колхозного села

## НАШ ДЕД ВАСИЛИЙ

На конкурс имени Константина Гришина

**I**  
В ОДИН из морозных январских вечеров я зашел в колхозный Дом культуры. Несмотря на зимнюю стужу, в фойе было тепло и уютно. На видном месте красовалась любовно оформленный стенд боевой славы, вале которого топились молодежь призывного и допризывного возраста. Звонким молодым голосом широкоплечий паренек читал, как видно, для всех: «Старший сержант В. Ф. Капканов — участник Великой Отечественной войны. Боевой путь начал в августе 1941 года, участвовал в боях за освобождение города Ростова-на-Дону, оборону Кавказа, освобождение Крыма, Украины, Молдавии. Закончил боевой путь в столице Чехословакии — Праге. Награжден орденами «Славы», «Красной Звезды» и многими медалями. Пенсионер. Продолжает трудиться в колхозе».

Текст под фотографией героического командира полкового 120-миллиметрового минометного расчета предельно точен и лаконичен. А за пределами этого текста большая и нелегкая жизнь, беззаветная преданность нашей социалистической Родине.

Да, вот он каков мой старый приятель Василий Федорович Капканов. А ведь он никогда не рассказывал о себе, не напоми-

нал о том, что он орденоносец. «Нет уж, дед Василий, теперь ты не открутишься от нас, все равно сагитируем тебя выступить перед молодежью с рассказом о войне, о доблести и мужестве советских солдат, разгромивших фашистских извергов», — подумал я.

Не откладывая свое решение в долгий ящик, я в тот же час запатал на направлении к знакомому дому. Благо, повод для посещения был. Несколькими днями назад он пообещал дать мне книгу Г. К. Жукова «Воспоминания и размышления».

На стук в дверь, вышел сам хозяин — высокий, худощавый старик, с явно не по возрасту гвардейской выправкой.

— А, приятель, несмотря и на мороз пригнал, — лукаво улыбаясь, чуть охрипшим голосом проговорил он: — Заходи, заходи, — затворил он меня, — а то мороз злобный, сразу может уши отхватить.

И вот мы сидим в жарко натопленной комнате, за столом, на котором лежат свежие газеты и журналы. Василий Федорович рассказывает о своих впечатлениях от доклада Л. И. Брежнев на торжественном заседании, посвященном 50-летию образования СССР. Затем говорит о прочитанных книгах (а читает он их очень много, и несмотря на свои 68 лет, очками еще не пользуется). Незаметно перевожу разговор на нужную мне тему. К моему

немалому удовольствию мой собеседник охотно соглашается выступить в Доме культуры перед молодежью.

В тот вечер он был на редкость весел и разговорчив, до глубокой ночи вспоминая о боях и походах. А в конце беседы достал газету «Молот», в которой опубликовано обращение комитета ветеранов 56-й армии ко всем, кто служил и воевал в войсках этой прославленной армии, — отозваться и написать о себе по такому-то адресу.

— Надо дать знать о себе, — твердо заявил он. — Пусть знают, что жив еще минометчик Капканов и еще не покинул поле боя. Скоро семьдесят стукнет, а покоя не хочу. Есть у нас еще пороховницах, как говаривал когда-то запорожский казак Тарас Бульба.

### II

1941 год. Враг оккупировал Украину и рвется на степные просторы советского Дона. Недалеко от города Таганрога, в районе станицы Марсова, оседала коммунистические роты истребителей танков. Приказ был краток: «Задерживать продвижение танковых колонн врага в сторону Ростова».

В одном из окопов этой роты находился еще необстрелянный боец Василий Капканов — уроженец хутора Челбина Цимлянского района. Десять бутылок с

горючей жидкостью, да несколько противотанковых гранат — вот и все (не считая знаменитой трехлинейки) вооружение истребителя танков. Но это не смущало воина. Приказ есть приказ, и его надо выполнять во что бы то ни стало.

Так думал рядовой Капканов, так говорил об этом политрук Курбанов — уроженец казахских степей. ...Солнце высоко поднялось в небе и нещадно палило. Рота, зарывшись глубоко в землю, притаилась в тревожном ожидании. Около одиннадцати часов из-за дальнего перевала послышался все нарастающий гул танковых моторов.

— Танки без пехоты! Огня не открывать, уничтожать их непосредственно в боевых порядках роты гранатами и бутылками с горючей жидкостью! — передал командир с наблюдательного пункта, на котором находился командир роты.

Боец Капканов по-хозяйски оборудовал свой окоп. Он вырыл в противотанковых стенах глубокие ниши, в которых аккуратно, в один ряд, разложил гранаты и бутылки с горючей жидкостью, сделал глубокий вертикальный паз, куда поставил винтовку. Все это было сделано в тишине, в его тишине, о бое.

Гул моторов неумолимо приближался и вскоре из-за пригорка поросшего мелким кустарником, показалось огромное облако пыли. Фашистские танки, бронированные чудовища с белыми крестами на башнях, взрывающие траками гусениц родную русскую землю, двинулись на боевые порядки роты истребителей. Вот они выкатились на пригорок и нагло, с открытыми башенными люками, мчались на него, рядового Кап-

МОЛОДНЯК ПРИБАВЛЯЕТ В ВЕСЕ

Животноводы колхоза «Искра» — лидеры социалистического соревнования животноводов района. Они добиваются в третьем году пятилетки хороших результатов в труде. Отлично трудятся, например, телатники супруги Владимир Николаевич и Валентина Ивановна Подельщиковы. При обязательстве 660 граммов получают 910 граммов среднесуточного привеса молодняка.

Их примеру следует вторая супружеская пара животноводов Иван Николаевич и Мария Ивановна Рябушеч. Их телата ежедневно прибавляют в весе по 906 граммов.

Хорошо идут дела у супругов Виктора Ивановича и Любови Алексеевны Горбачевых. Они получают среднесуточный привес телат по 893 грамма.

Высоких привесов на откорме молодняка добиваются скотник Иван Васильевич Васильев (690 граммов), немного меньше привесы (611 граммов) в группе супругов Ивана Григорьевича и Марии Ива-

новны Стремидловских. 719 граммов среднесуточных привесов на откорме молодняка получают скотники Николай Викторович Стузов и Михаил Васильевич Зуевич.

Достигнув высоких привесов, животноводы колхоза не снижают темпов социалистического соревнования и по-прежнему добиваются хороших результатов в труде.

С. ТЕМИНСКИЙ, секретарь парткома.

Ростовская область. По заказу проектного института «Юггипрорудхоз» в лаборатории инженерно-гидравлических и гидротехнических сооружений Новочеркасского инженерно-мелиоративного института ведется работа по исследованию трубчатых водовыпусков для рисовых чеков. Задача ученых — улучшить действие нижнего бьефа трубчатых сооружений, применяемых на рисовых оросительных системах, подготовить рекомендации по проектированию оросительных сооружений. Исследовательские работы помогут улучшить конструкции сооружений, повысить их надежность и долговечность.

На снимке: исследование на макете проводится сотрудниками института.

Фото В. Турбина. Фотохроника ТАСС.

Письма из села МЯГКАЯ ПАХОТА И ТВЕРДЫЕ ЦИФРЫ

Как член профкома, я обещаю ж организации социалистическому соревнованию среди механизаторов.

И вот недавно собрал я механизаторов, чтобы обсудить и принять социальные обязательства на 1973 год. И в ответ услышал вопрос: «а зачем?» Вопрос в общем-то, к сожалению, справедливый. Это-то и побудило меня взяться за перо.

У нас нередко бывает так, что тот, кто использует технику на износ, а затем перерасходует средства на ремонт, ходит в передовиках, так как он дал больше других гектаров мягкой пахоты. А на самом деле он дает больше убытка. Понимают это многие механизаторы. Поэтому организовать действительное соревнование при создавшихся условиях трудно. Остается одна форма. И такое положение продолжается уже несколько лет.

На отчетно-выборном колхозном собрании отмечалось, что в 1972 году колхозом было куплено тракторов, сельскохозяйственных машин и сельскохозяйственного инвентаря на общую сумму 129000 рублей. Четыре года назад мы приобрели новой техники на 60000 рублей.

Растет энергооборуженность хозяйства, но вместе с этим мы еще плохо используем технику. Многие машины не выдерживают гарантийного срока работ, и мы вынуждены их списывать досрочно. Почти все машины и тракторы имеют не менее восьми лет гарантии. А мы привыкли считать, что через два, три года надо обновлять, иначе они не пригодны к использованию. Списано за отчетный период техники на 30000 рублей.

Перерасходование средств на ремонте техники... Выходит, вопрос о том, как эксплуатируется техника, волнует и механизаторов и руководство. Он требует своего решения. Так за чем же дело стало? Надо только затеять стремление к бережливости разумное и прочное обоснование, направить деятельность механизаторов на бережное использование техники, проявление экономии и бережливости.

И здесь свою роль должно сыграть социалистическое соревнование среди механизаторов. К сожалению, до сих пор в вопросе организации действительного соревнования сделано очень мало.

Вот уже несколько лет ежегодно механизаторы принимают индивидуальные обязательства экономить затраты труда и запчасти на ремонте, экономить горючее и т. д.

Но так как в колхозе не налажен учет расходов на ремонт каждого трактора, не налажен правильный учет расходования горюче-смазочных матери-

лов, то эти обязательства остаются на бумаге и никто не пытается их выполнять, ни проверять.

Механизатор Н. В. Сорокин в беседе о том, как добиться бережного использования техники, сказал: — Раньше, работая в МТС, мы получали за экономную запчасть дополнительную оплату. Сейчас ничего не получаем. Поэтому, когда при ремонте и видишь, что какая-то деталь может быть использована еще 3 — 4 месяца, все равно ставишь вместо нее новую, чтобы с уверенностью работать дальше.

Если бы трактористу платили за экономную запчасть, то он, конечно, получал бы, стоит ли ставить сейчас дорогую деталь, если можно еще поработать. Факты подтверждают это высказывание. Так, тракторист В. И. Филатов в 1972 году заменил на тракторе две поршневые группы, много других деталей, а затем заменил целиком метер, чего можно было бы не допустить при бережном использовании трактора.

В колхозе не налажен учет горюче-смазочных материалов. Учетчик тракторно-подсобческой бригады А. Е. Сиволобов заявил: — Я не в состоянии правильно наладить учет горючего, так как горючее в бочках, цистернах размещено в разных местах. Как же поставлен учет горючего? Трактористы заправляют тракторы сами, а я по их выработке норм определяю, сколько они затратили горючего, а экономии или перерасход по бригаде распределяю по тракторам. Несколько лет речь идет об оборудовании заправочных колонок, но пока ничего не сделано.

Вопросы налаживания учета неоднократно поднимались механизаторами и специалистами на колхозных и партийных собраниях. Принимались и соответствующие постановления, но с каждым годом ответственности должного учета они остаются только на бумаге, так как выполнение обязательств нельзя будет проверять.

От имени механизаторов я предлагаю наладить учет горючего и запчастей в итоге соревнования в конце года подводить не только по «мягкой пахоте», но и по твердым цифрам расхода планового и фактического горючего и запчастей.

Для осуществления этого потребуются не только решения, потребуются большая работа парткома, руководства и специалистов. А. БОРИСОВ, бригадир-садовод, член профкома колхоза имени Ленина.

И СЛОВОМ И ДЕЛОМ

Самых высоких надоев в районе за два месяца добились доярки МТФ № 1 птицевосхоза имени Чернышова, где бригадиром Н. А. Кобцев. На фуражную корову они надояли 451 килограмм молока.

Лидером соревнования стала здесь доярка В. А. Новикова, надоявшая в своей группе на фуражную корову по 590 килограммов молока.

Образцы труда показывают ее коллеги А. А. Романова, А. И. Челбина и другие.

Повысились надоев на МТФ № 1 колхоза имени

Карла Маркса (бригадир П. Л. Луковский). Доярки этой фермы надояли на фуражную корову 342 килограмма молока.

В число передовых (336 килограммов) вышла также МТФ № 4 колхоза имени Орджоникидзе, где бригадиром Н. И. Карелов.

Уверенным курсом повышения продуктивности животных идут пятая, третья и вторая фермы колхоза «Большевик», МТФ № 3 и № 2 колхоза «Искра» и две фермы (№ 4 и № 1) зерносовхоза «Потаповский».

В. ИОНОВ.



канова, хозяйка этой благодатной земли, безжалостно коверкала ее. Мелкие мурашки побежали по спине. Двадцать шесть металлических кровожадных зверей кинулись на роту, намереваясь раздвинуть ее, как босую единицу. Страх холода сердце, а разум не хотел поддаваться этому опасному чувству в бою.

И вот стальная громадина, поднимая клубы пыли, повернула прямо на окоп Капкашова. «Пожалуй, конец, — мелькнула недобрая мысль, — не совладать мне с таким зверем».

Как раз в эту минуту к нему вскопала в окоп по ходу сообщения вездесущий политрук. Глаза его горели, пот заливал лицо.

— Не робей Капкан, пригибай сильнее и пропустивай его через окоп, как только проскочит, быстро вскакивай и бутылку ему введ. Гранаты береги, они пригодятся.

Не успел политрук скрыться за поворотом хода сообщения, как над головой бойца противно захлопотали гусеницы фашистского танка, посыпалась обвалившаяся земля. Оглохший, полужасыпанный землей, Капканов, словно стальная пружина, выпрямился во весь рост и с силой метнул бутылку вслед уходящему танку. Брызнули осколки битого стекла и по корме танка поползла тонкая змейка голубого огня.

— Врешь — далеко не уйдешь! — во весь голос крикнул боец.

И словно подстегнутая человеческим окриком голубая огненная змейка вскоре вспыхнула факелом, и танк запылал. Танки горели слева и справа, рвались гранаты и хлопали одиночные винтовочные выстрелы. Это бойцы расстреливали убегающих из горящих танков

фашистских танкистов. Через час бой был окончен, 18 танков догорали в боевых порядках роты и только восемь удалось нырнуть в визину и по ней уйти на запад, за дальний перевал. Капкашов установил опустился на дно окопа, дрожащими от нервного напряжения пальцами свернул сигарку и блаженно затянулся терпким самосадным дымом.

Первый бой — самая тяжелая и незнакомая работа была на этот раз выполнена им с хлебобобовых добросовестностью. Вскоре к Капкашову вернулся политрук.

— Молодец, Капкан, ой, какой молодец! — улыбаясь он хлопал солдата по плечу. — Какой маленький бутылка, такой здоровый танка уложил.

— Давай закурим твой донской самосад, очень он у тебя злой, а злости нам надо набирать во сколько! — И он выразительно пошевелил рукой по горлу.

Да, не так уж страшен зерт, как его малюют, — делал вывод после первого боя, уже обстрелянный и одержавший первую — пусть небольшую — в стратегическом, но зато огромную в моральном отношении победу — солдат.

«Врага можно бить везде и всегда, в какую бы он не ядился шкуру», — думал он. И эта мысль вскоре стала для него незыблемым правилом на все военные годы, которому он никогда впоследствии не изменял, в какой бы обстановке не оказывался.

III

Недолго пришлось Капкашову быть в рядах истребителей танков. Вскоре он был ранен, а после ранения направлен в школу минометчиков, а затем в 1173-й

стрелковый полк на должность командира минометного расчета, с которым он прошел славный боевой путь от седых гор Кавказа до златой Праги. Первую награду медаль «За отвагу» он получил в 1943 году на Таманском полуострове за уничтожение колонны автомашин численностью в 20 единиц. Орден «Славы» III степени украсил грудь находчивого командира за подвиг с фашистским шестиствольным минометом, в котором он вышел победителем. Орден «Красная Звезда» был получен в самом конце войны за уничтожение штаба немецкой дивизии в Чехословакии.

После войны он вернулся в родной колхоз и с солдатами упорством принялся за восстановление мирной жизни в отчем крае.

IV

Осень прошлого года выдалась на редкость дождливой, а октябрьские ночи ненастными. Несмотря на неважное здоровье и преклонные годы Василий Федорович не сидел дома, он стоял на страже народного добра — охранял колхозные овощи.

А эта ночь выдалась особенно ненастной. С моря дул пронизывающий до костей холодный ветер, по небу ползли тяжелые дождевые тучи, временами роняла на землю ледяную тлео влагу, и кругом ни зги не видно.

В конце ночи Василий Федорович с двустовкой в руках в последний раз начал обход своих владений, раскинувшихся на 15 гектарах.

Он уже дошел до последнего угла участка, который упирался в глубокий овраг, когда обнаружил расхитителя.

Он затаялся, не выдавая свое присутствие. Вскоре от обрыва оврага послышались чавкающие шаги, которые приближались к нему — в том месте были самые крупные котаны. «Двое, — определил по шагам он. — Ну что ж, пусть хоть трою, все равно задержу», — твердо решил сторож. Когда непрощенные гости были в пяти-шести шагах от него, Василий Федорович зычным голосом крикнул: «Стой, не с места!» — и выстрелил вверх. «Ложись, иначе стреляю в вас», — последовала вторая команда. Когда совсем расслыло, опознав воров и составив акт на изъятую валюту, которую они успели варушить до прихода сторожа на край участка, он отпустил их домой.

После этого случая до самого конца уборки овощной любитель посетил колхозный огород в почные время не оказалось. А задержанные им воры, получили по заслугам.

ЗИМА. Белым пушистым одеялом укрыты поля, лесные поляны одеялись в чудесный, сверкающий на морозном солнце наряд. В выходной день вместе с молодыми охотниками, со своей незаменимой «ижевкой» в руках любит походить по мшистым хлебобобовому сердцу полям, охотник на любого зверя, а в былые времена и на фашистского, Василий Федорович Капкашов. А когда окончится зима и степь огласится веселым рокотом тракторных моторов, неутомимый дед Василий снова станет на стражу народного добра. И колхозники будут спокойны, они уверены в том, что если Капкашов на огороде, ни один овощ никуда не денется.

С. РЫЖКИН.

ст. Калининская.

- На читательской конференции
- По хорошей традиции
- В школьном музее
- Под контроль родителей

**СОБРАЛСЯ ЧИТАТЕЛИ**

Интересно прошла читательская конференция в клубе станицы Маркиской по книге П. Лебедева «Четвертый разворот». В ее подготовке и проведении активное участие приняли заведующая библиотекой З. А. Донскова, О. К. Савельева, Н. В. Гордеева.

Поделились своим мнением о прочитанной книге В. Болдырев, Т. Донскова и другие. В заключение З. А. Донскова рассказала, над чем сейчас работает автор.

Это уже вторая читательская конференция в колхозе. Первая прошла в хуторе Черкасском по книге В. Титова «Всем смертям назло».

**А. БОЛДЫРЕВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Ключ Ильича».



**На предприятиях и в организациях города**

**ДЕНЬ КАЧЕСТВА**

На Волгодонском лесоперевалочном комбинате состоялся очередной День качества. Ему предшествовала всесторонняя проверка качества производства древесностружечных плит, пиломатериалов, технологического сырья, товарного народного потребления, а также качества погрузки леса в железнодорожные вагоны.

Итоги проверки обсуждались на расширенном заседании смотровой комиссии. Отмечена положительная работа ремонтно-механических мастерских и цеха разделки рудничной стойки.

По результатам Дня качества выпущен информационный бюллетень. В нем вскрыты, выявленные недостатки, помещены рекомендации по дальнейшему повышению качества выпускаемой продукции.

**К. ХОРЕВ,**  
член смотровой комиссии.

**ВETERАН ОСТАЕТСЯ В СТРОЮ**

Двенадцать лет проработал Григорий Павлович Душейко каменщиком в первом строительном управлении.

Получил шестой разряд по специальности.

За время работы Григорий Павлович проявил много смекалки и находчивости, обучил токарному мастерству Г. А. Харченко, который перешел на самостоятельную работу. В творческом содружестве с Я. П. Физаренко они подали и внедрили в производство различные рациональные предложения.

Душейко не только ветеран производства, но и ветеран минувшей войны. За боевые заслуги капитан запаса Душейко награжден двумя орденами и несколькими медалями.

Недавно коллектив СУ-1 проводил Григория Павловича на заслуженный отдых. Товарищи по работе поблагодарили его за добросовестный труд и душевность. Начальник управления С. К. Гринько вручил юбиляру Почетную грамоту.

В ответ на это юбиляр заявил: «Без дела не могу. Пока есть силы, буду трудиться на благо Родины».

И Григорий Павлович продолжает работать в механических мастерских первого строительного управления, внося свой вклад в общее дело.

**В. ИЛЬЯШЕНКО,**  
секретарь партбюро.

**ПРЕДЛОЖИЛИ СЛУШАТЕЛИ**

Состоялось очередное занятие в кружке экономического всеобуча, созданного на дорожном участке № 890. Руководитель кружка В. И. Семилетов провел беседу-проверку по ранее изученной теме. Она прошла в непринужденной обстановке, при активном участии слушателей.

На конкретных примерах, взятых из жизни дорожного участка, был обсужден вопрос о фондах предприятия, путях наиболее эффективного использования их. Говоря о путях повышения фондоотдачи, слесарь-инструментальщик Д. И. Кормилец, механик Е. А. Уваров предложили, например, ускорить темпы и повысить качество ремонта дорожной техники, создать специализированные бригады, продать другой организации дорожный парк, который не используется.

Знания, полученные в кружке, помогают работникам участка повысить экономическую эффективность производства.

**Н. ПОДРОЙНИН,**  
прораб ДУ-890.

**СТРАНА, КУДА НЕ ИДУТ ПОЕЗДА**

Мы с бывшими выпускниками в школьном музее. Здесь любой экспонат отражает историю школы. И пусть не покажется вам странным, как это может делать альбом, оформленный после поездки в Таганск, трофейная гильза и винтовка, найденные в районе хутора Красный Яр: смотришь на любой предмет и вспоминаешь, где нашли его ребята, как рассматривали возле костра, с какой радостью передали в музей и положили на отведенное место.

Остановимся у огромного стенда «История Волгодонского канала». На нем размещено много редких снимков: почти весь архив переписки с А. А. Улесовым, знатным электросварщиком, дважды Героем Социалистического Труда. Первый раз это высокое звание было присвоено ему за участие в строительстве Имлянского гидроузла. Очень интересный снимок — начальника строительства Барабанова. Эти материалы рассказали ученики бывшего 10 «в» класса — ровесника школы, оставившего в память о себе два альбома. В одном из них интересная будничная летопись школы в фотографии: на них первые первоклассники школы, учителя, первые десятиклассники. Второй альбом — это история только 10 «в» класса, его победы, его дела, крашестькая работа отряда, работа на уроках, самостоятельность.

А вот и самый редкий и интересный экспонат — первый номер Ленинской «Искры».

Здесь же размещены материалы о предприятиях города, образцы продукции, выпускаемой лесокombинатом, химическим комбинатом.

Оформлен маленький мемориал «Никто не забыт, ничто не забыто». Здесь горстки священной земли из Краснодона и Сталинграда, сделанные из пластмассы «вечный огонь».

А дальше множество школьных поделок из напье-маше, пластилина, бумаги. И очень красиво выполненный «Крейсер Аврора» — коллективная работа учащихся.

Конечно, большой популярностью это не пользовалось, но маленькой историей страны, куда «не идут поезда», — вполне.

**Н. ШЕЛИМОВА,**  
наш спец. корр.

**НА СНИМКЕ:** ученица-экскурсовод Тая Фролова знакомит ребят с экспонатами музея.

Фото А. Бурдюгова.

**ХОРОШИЙ ПОЧИН**

В микрорайоне ЖКО лесокombината общественным советом детского клуба «Дружба» установлено дежурство родителей с 21 до 23 часов.

Это уже дает свои результаты: детей школьного возраста после 21 часа на улице, как правило, не бывает. Вместе с этим здесь значительно уменьшилось и число правонарушений со стороны подростков.

**Л. САВИНОВА,**  
жительница г. Волгодонска.

**ИТОГИ МЕСЯЧНИКА**

Подведены итоги традиционного месячника оборонно-массовой работы, проведенного горноком ДОСААФ совместно с горком комсомола и профсоюзными организациями города Волгодонска.

В период месячника организовывались лекции, доклады, беседы на военно-патристические и военные темы, тематические вечера встречи с ветеранами войны, воинами Вооруженных Сил, прошла игра «Зарница».

Активное участие в этих мероприятиях приняли офицеры запаса, активисты ДОСААФ Н. А. Мокшалева, А. П. Гуров, С. С. Микадзе, Н. И. Найдено и многие другие.

В первичных организациях ДОСААФ прошли массовые стрелковые соревнования и соревнования призывной молодежи, в которых приняло участие более семи тысяч человек.

В городских соревнованиях по военно-техническим видам спорта — стрельбе, зумбучу, троеборью призывной молодежи, мотокроссу, по приему и передаче радиogramм участвовало свыше 700 человек. Из них 190 спортсменов выполнили нормы ГТО. 78 — завоевали звание «металл стрельбы». Четверо выполнили нормы первого разряда, девять — второго, 79 — третьего и 11 человек — юниорского.

Победителями месячника стали среди школ — восьмая, седьмая и первая, занявшие соответственно первое — третье места.

Среди предприятий первое место присуждено опытно-экспериментальному заводу, второе — химкомбинату, третье — лесокombинату.

Победителями среди учреждений стали коллективы филиала ВНИИПИИЖ, треста «Водоканал», горбольницы, занявшие соответственно первое — третье места.

Согласно положению победители месячника награждены дипломами ГК ВЛКСМ и ГК ДОСААФ соответствующих степеней, активисты — грамотами.

Среди награжденных грамотами тт. Протасов, Батманов, Забазнов, Бутник, Емельянов, Дорохина, Марченко и другие.

**И. ЗУДОВ,**  
председатель горкома ДОСААФ.



**Лето под стеклом**

Теплица комбината коммунальных предприятий Волгодонска пользуется популярностью не только в городе, но и за его пределами. Дело в том, что здесь выращивают цветы, а без них не обходится ни одно торжество. Существует это предприятие менее года, а доход получило уже немалый.

Одна из важных задач теплицы — выращивание цветочной рассады. В прошлом году ее было выращено столько, что хватило не только для высадки в скверах и на улицах г. Волгодонска, но и было реализовано в большом количестве в Сальский, Дубовский районы. Рассаду приобрели и многие хозяйства Цимлянского района.

В этом году будет получено цветочной рассады более 250 тысяч горшечной. Это больше прошлогоднего. На закупку рассады поступают заявки от жилищно-коммунальных отделов предприятий города, предприятий и хозяйств других районов.

**НА СНИМКЕ:** цветочница З. Г. Чайка в теплице.

**А. БУРДЮГОВ,**  
Фото автора.

**НА ПРЕМЬЕРЕ ФИЛЬМА**

На премьерном сеансе фильма «Любовь человека» перед зрителями, заполнившими все места в зале кинотеатра «Восток», выступили директор кинотеатра Р. В. Томашевич, первый строитель Волгодонска Г. Е. Шинченко и секретарь комитета ВЛКСМ городского комсомола А. Вельченко.

Они рассказали о содержании фильма, посвященного современному зрелищу, о рождении и развитии Волгодонска, молодого города выросшего посреди засухливой, прежде колыбельной степи.

**Зам. редактора И. ДЕДОВ.**

**НАШ АДРЕС:** г. Волгодонск, ул. Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич